

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 126 (5111)

Суббота, 20 октября 1979 года

Цена 2 коп.

Навстречу 62-й годовщине Великого Октября

ЕСТЬ ГОДОВОЙ—БУДЕТ ПЯТИЛЕТНИЙ

Отличными трудовыми показателями встречают 62-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции члены бригады на разделке хлыстов лесопромышленного комбината, которую возглавляет Николай Пилионович Денисов.

Годовой план по выпуску продукции коллектив бригады выполнил досрочно, еще 14 сентября. Успешно выполнены

бригадой и социалистические обязательства.

Вступая в нынешнюю пятилетку, коллектив бригады брал обязательство выполнить пятилетнее задание за 4 года.

Первого октября бригада rapportovala о том, что пятилетний план выполнен на 94 процента. До конца года обязательство будет выполнено.

Н. ШАПОВАЛОВ,
секретарь парткома
лесопромышленного комбината.

СВЕРХ ПЛАНА

Продуктивным был третий квартал для тружеников Яйского хлебоприемного предприятия. План комплексного грузооборота был выполнен на 110 процентов, плановая прибыль — на 114,8 процента.

Большой вклад в выполнение плана внесли рабочие коммунист А. Т. Бочкина и М. А.

Мартусов, от которых, в основном, зависела подработка поступающего на предприятие зерна.

Сейчас коллектив взял курс на успешное выполнение производственного плана текущего года.

НАШ КОРР.

• Проверяем выполнение обязательств.

Годовой — досрочно!

На два с половиной месяца раньше срока справились с выполнением годового задания некоторые коллективы комбината бытового обслуживания и благоустройства. Предприятие оказалось бытовых услуг населению на 30,8 тысячи рублей, вместо 30,2 по плану.

Выполнить годовой план к 7 октября брали обязательство работники прачечной. Они не только сдержали свое слово, но и выполнили задание более чем вдвое, выстирав 111,7 тонны белья, вместо 55 тонн. Хорошо трудятся в этом коллективе старшая прачка Александра

Андреевна Григорьева и ее помощницы Зоя Александровна Мингазова и Валентина Алексеевна Пром.

Успешно трудились в этом году и шоферы, работающие на саночистке поселка, Сергей Урба, Николай Андреев и Павел Борисович Герман.

Коллектив предприятия также справился с обязательством — получил доходы от оказания бытовых услуг населению в сумме 340 тысяч рублей.

Н. АНИЦКАЯ,
экономист комбината
бытового обслуживания
и благоустройства.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 19 октября 1979 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	2,3	5,0	4,7
«Родина»	2,8	3,6	3,6
Бекетская	2,8	3,9	3,6

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	2,9	3,3	4,0
Кайлинская	2,4	2,1	4,4
Данковская	2,9	7,9	4,1
Малиновская	2,5	4,8	3,7
Суровская	2,4	2,3	4,0
«Улановский»	3,7	3,8	3,9
Улановская	3,6	4,4	4,3

Димитровская	4,0	3,4	4,3
Ишимская	3,7	2,7	3,5
«Яйский»	4,8	5,0	3,6
Ольговская	4,1	3,4	3,4
Судженская	4,7	5,3	3,5
Мальцевская	5,8	5,1	4,0
«Марьевский»	2,3	3,2	4,0
Марьевская	3,3	4,8	4,4
Сергеевская	1,8	2,4	3,5
Вознесенский откормсвхоз	3,5	4,7	3,9
Вознесенская	3,9	4,3	4,2
Емельяновская	2,8	5,2	3,7
По району	3,2	3,9	3,8
«Ангерский»	4,5	4,5	3,7
Безлесный	4,6	4,6	3,8
Новостройка	5,7	5,3	3,7
Майская	4,0	4,2	3,8
Щербиновская	3,1	3,8	3,8

Последняя неделя для животноводов района в связи с переводом скота на стойловое содержание была особенно ответственной. Цель преследовалась одна, чтобы перевод скота на стойловое содержание

не повлек за собой большие потери в молоке. И надо сказать, что с этой задачей справились далеко не все хозяйства. В целом за этот период в районе надои снизились на 1,6 килограмма молока ежедневно от каждой коровы. Особенно резкий спад в совхозе «Марьевский» — больше чем на половину, на 2,5 килограмма — в колхозе «Родина», на 2,1 — в колхозе «Победа». В последнем, к примеру, в прошлом году в это время получали по пять килограммов. То же самое можно сказать и о других хозяйствах, ни один колхоз или совхоз, кроме Вознесенского откормсвхоза, не получает надои выше прошлогодних. Не задуматься над этим фактом руководству хозяйств просто невозможно. Нет и не может

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В Москве, в Большом Кремлевском дворце, 16—17 октября состоялось Всесоюзное совещание идеологических работников.

Участники совещания по-дальному, с большой заинтересованностью обсудили доклад члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова «Дело всей партии», ход выполнения постановления Центрального Комитета партии «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Это постановление, отмечалось на совещании, оказало значительное влияние на дальнейшее повышение качества и эффективности идеологической, полити-

ко-воспитательной работы, обеспечение тесного единства политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп труда.

С большим подъемом собравшиеся приняли письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Л. И. Брежневу.

* * *

Участники Всесоюзного совещания идеологических работников посетили ряд промышленных предприятий, научно-исследовательских учреждений Москвы, совхозов и колхозов Подмосковья, обменялись опытом массово-политической работы.

(ТАСС).



СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ

Хотя сентябрь и не принят называть месяцем высокой продуктивности скота, но это не совсем так. Там, где работу выполняют добросовестные, хорошо знающие свое дело люди и в это время результаты бывают высокими. Не один год, например, трудится скотником на откорме молодняка крупного рогатого скота Любовь Васильевна Бердникова. Она постоянно добивается высоких привесов. Вот и в минувшем месяце Любовь Васильевна получила более чем повторную норму привесов молодняка на кормодень.

На передовую рабочую откормсвхоза в труде равняются и остальные животноводы. Так, скотники Дмитрий Андреевич Кучерявых и Николай Сергеевич Кучерявых, также занятые на откорме молодняка, получили в сентябре 700-граммовые привесы на кормодень, вместо 500 по плану.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочего
комитета Вознесенского
откормсвхоза.

• „Каждому дню ударной вахты — твоя комсомольская норма“

СЛОВО ДЕЛОМ ПОДКРЕПЛЯЯ

Из публикуемой сегодня сводки вы узнаете, как выполняются социалистические обязательства инициаторов районного соревнования, развернутого по достойной встрече 110-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина.

В первой колонке — комсомольская норма соревнующихся, во второй — фактическое ее выполнение за август, в третьей — сентябрь (в процентах).

Швейная фабрика
«Восход»

Шакмарева Т.	150	175	190
Индина Л.	120	94	129
Сафукова Н.	120	89	103
Гусева Л.	120	182	142
Григорьева В.	120	120	126
Николаенко В.	120	120	123

Производственное управление бытового обслуживания

Комсомольско-молодежная бригада по пошиву корсетных изделий

РИВС

120 76,9 100

105 109,7 119

Отрадно отметить, что большинство инициаторов районного соревнования по достойной встрече 110-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина выполняют свою комсомольскую норму. По-прежнему тон в соревновании задает Тамара Шакмарева, перевыполнившая свою норму на 30—40 процентов.

Не снижают темпов и девчата комсомольско-молодежного коллектива РИВСа. Довести

норму выработки каждого работающего до 119 процентов — не так-то легко: для этого нужны не только отличные знания технологии обработки документов, смежных операций, но и высокая ответственность, взаимопомощь. Девушки же, как видим, успешно справляются с выполнением обязательств.

Сейчас в комсомольских организациях района проходят отчетно-выборные комсомольские собрания. На них стоит повести разговор об участии комсомольцев и молодежи в районном соревновании, о выполнении данного слова. Это поможет устранить недостатки в работе, лучше организовать соревнование. А тем, кто еще не встал на комсомольскую вахту, встать в ряды соревнующихся в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Вести с полей

По данным ЦСУ СССР, на 15 октября зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) в колхозах и совхозах, межхозяйственных предприятиях скосены почти со 114 миллионов гектаров — это 91 процент посевов. Обмолот проведен на 112,8 миллиона гектаров — 99 процентах скосено. Рис собран на площади 540 тысяч гектаров, что составляет 90 процентов посевов. Сахарная свекла убрана почти с 3 миллионов гектаров, картофель — более чем с 3 миллионов гектаров. Это соответственно 80 и 97 процентов плана.

В хозяйствах южных районов страны земледельцы заканчивают сев озимых.

(ТАСС).

• Советы, депутаты, жизнь

ВЕЛИКОДУШНАЯ МУДРОСТЬ

Четвертый десяток лет Вера Петровна Круглякова, старший оператор районного узла связи, каждый день ходит по знакомой дороге, каждый день выполняет одну и ту же работу. Кажется, что ничего не изменилось за это время. Вот только год от года растет поселок, да прибавляется объем работы.

Товарищи по труду называют Веру Петровну строгой. Одни уважают ее за требовательность, другие просто побаиваются. Не терпит Вера Петровна беспечности в работе: с большим уважением относится к своему делу и от других того же требует. Да иначе и нельзя.

— Ведь в каждом доме почтальона ждут, как желанного гостя. Он должен приносить радость, теплую весточку, интересную газету или журнал. А допустить халатность во время разбора корреспонденции в сортировке или при доставке ее, и человеку нанесен моральный ущерб, — говорит Вера Петровна.

Объем работы у старшего оператора узла связи большой. Она получает почту. Следит за ее правильной раскладкой по почтовым отделениям.

Когда начинала свою трудовую деятельность Вера Петровна, в поселке было всего одно почтовое отделение. Размещалось оно тогда в двух-трех комнатах. Корреспонденции было столько, что она свободно помещалась в одну почтовую сумку. А сейчас?

— Сейчас в каждый дом, в каждую квартиру выписывают по 3—4 газеты или журнала. Плюс к тому еще письма, переводы и ценные бандероли.

Все это надо доставить во время. Поэтому в поселке, кро-

ме узла связи, работают еще 4 городских почтовых отделения. И везде нужен контроль старшего оператора. И везде она успевает.

Просто диву даешься тому, как умеет тугу сжать время до предела загруженная производственными заботами женщина. Но есть у Веры Петровны еще одна, не менее важная забота. Передовая труженица — депутат районного Совета, член постоянно-действующей комиссии по торговле и общественному питанию. И к этому почетному долгу народного избранника женщина относится со всей ответственностью. Считает, что депутату мало самому быть впереди. Он должен вести за собой других, воспитывать, разбираться в сложных явлениях жизни, правильно оценивать их.

Несмотря на свою занятость, Вера Петровна, как депутат райсовета, интересуется наличием ассортимента товаров в магазинах поселка и сел района. По большому счету спрашивает с работников торговли, если в наличии нет товаров первой необходимости.

И особенно много внимания уделяет депутат организации горячего питания детей в школах района. Мать двоих, теперь уже взрослых сыновей, не может пройти равнодушно мимо каких-либо недостатков, всегда поможет их устранить.

Вот такая она, Вера Петровна, уже немолодая женщина с твердым характером, человек завидной судьбы, единственной и неповторимой. Она относится к тем людям, которые в зрелые годы становятся сильнее, у которых с годами проявляется мудрость. А где мудрость, там всегда и великолюшие.

В. МИХАЙЛОВА.

21 октября — День работников пищевой промышленности.



Успешно трудится коллектив Московского производственного объединения «Колос». За счет освоения новой техники, совершенствования технологии с начала года он реализовал сверх программы на миллион 800 тысяч рублей продукции.

Предприятие выпускает в удобной для потребителей расфасовке и упаковке супы, вторые блюда, различные деликатесные изделия.

За десятую пятилетку здесь вдвое возрос выпуск продуктов питания из картофеля. Биточки, оладьи, хрустящий картофель пользуются большим спросом у покупателей.

На снимке: ударник коммунистического труда Л. А. Нечаева следит за работой автомата по расфасовке хрустящего картофеля.

Фото В. Кунова
(Фотохроника ТАСС).

• Вести из Улановской школы

Составили план работы

Недавно комсомольцы нашего класса собирались на собрание, чтобы составить план работы организации на первую четверть, принять личные комплексные планы.

Не таким я представляла это собрание. Утверждение плана прошло пассивно. Прослушав предложенный план, все молча проголосовали за его принятие. Никто ничего не дополнил, не изменил, не внес предложений. Может в этом есть и моя вина, как комсорга? Но мне кажется, что жизнь организации будет только тогда инте-

ресной, если в ней участвуют все, а не один человек.

А вот принятие личных комплексных планов прошло очень бурно. Ребята спорили, помогали друг другу составить интересный, содержательный план. Собрание затянулось. Казалось, что все забыли о времени, о том, что надо идти домой.

Сейчас у нас есть план. Работая по нему, мы будем стараться сделать жизнь своей организации еще интересней.

На субботнике

На корчагинский субботник вышли все учащиеся нашей школы. Конечно же, не остались в стороне девочки и мальчики нашего класса. Мы работали на озеленении территории вокруг школы, посадили свою аллею девятого класса.

Через год мы уйдем из родной школы, но останется наша

аллея. Приятно будет сознавать, что мы оставили после себя память. А когда через годы приедем в родное село, то придем на аллею и вспомним о своих школьных годах.

О. КОСТЮК,
комсорг 9 класса.

Инициатива

Будут пионерские комбайны

Десять самоходных кукурузоуборочных комбайнов «Херсон-200» решили подарить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина пионеры Херсона. Юные ленинцы же собрали более 700 тонн металломолота для изготовления именных машин. Лучшие из сборщиков металломолота получат право

принять участие в символической «пионерской» плавке металла в городе Запорожье.

В свою очередь молодые рабочие Херсонского комбайнового завода имени Петровского обязались собрать «пионерские» комбайны во внеурочное время. С. КОРЗУН.

В ЮБИЛЕЙ АНСАМБЛЯ

(из первого состава ансамбля) сейчас работает преподаватель Кемеровского института культуры Арнольд Геллерт закончил Свердловскую консерваторию по классу гобоя и в настоящее время играет в симфоническом оркестре г. Свердловска; Виктор Горбунов — преподаватель Яйской детской музыкальной школы.

Немало завоевано «БИНСом» и различных титулов: неоднократные дипломанты Всекузбасского смотра-конкурса вокально-инструментальных ансамблей, в 1977 году стал лауреатом Всероссийского смотра-конкурса ВИА танцевальных площадок, в 1978

— лауреатом премии «Молодость Кузбасса».

В новом молодежном составе ансамбль выступает два месяца. На органе играет Вячеслав Тимофеев, на бас-гитаре — Андрей Молошкин, на ритм-гитаре — Евгений Лупиногов, на ударных инструментах — Александр Чувашов. Есть у ансамбля и солисты. Это — Павел Кряжев, Татьяна Шуманская, Юрий Резанов. Звукооператор в ансамбле — Владимир Струков. Ребятами дано более 30 концертов в Яйском и Ижморском районах, обслужено более 6 тысяч человек. А сколько людям поднято настроение за десять лет!

С. МОСИН,

• Рейд готовности сельских учреждений культуры к зиме

Очаг не должен быть холодным

Учреждения культуры нашего района участвуют во Всероссийском смотре готовности их к работе в зимних условиях. Недавно комиссия райисполкома, возглавляемая заместителем председателя райисполкома В. Н. Тищенко, провела рейд-роверку состояния очагов культуры.

На календаре — вторая половина октября. Подули холодные ветры, выпал снег. Во многих хозяйствах района хорошо подготовились к холодам, утеплили помещения, заготовили и завезли топливо на весь сезон. Заботятся о цехах культуры в совхозах «Первомайский», «Яйский», «Улановский», в Вознесенском откормсовхозе. Рабочим этих хозяйств зимой не придется скучать: их ждут чистые, уютные клубы и библиотеки. В нашем поселке ведется капитальный ремонт районного Дома культуры, который закончится к концу этого месяца.

Отремонтированы помещения районной библиотеки и детской музыкальной школы.

Но проведенный рейд вскрыл и множество недостатков в подготовке очагов культуры к зиме. Немало в нашем районе клубов, которые располагаются не в лучших помещениях, как, например, Марьевский ДК. Они вовремя не ремонтируются и имеют непривлекательный вид. К тому же, Марьевский Дом культуры, так же как и Сергеевский, на два месяца практически выведен был из строя: руководство совхоза использовало учреждения культуры как общежитие во время уборочной стадии. После этого не были проведены ни работы по благоустройству этих, довольно-таки ветхих, зданий, ни текущий ремонт.

Только из-за недостатка времени порой и новые здания Домов культуры утрачивают праздничность, которую посто-

янно должны сохранять такие учреждения, как это случилось в Новониколаевском ДК. Бывший когда-то одним из лучших клубов района, очаг культуры сейчас стоит посреди села холмным и заброшенным, в него не зазвать сельчан даже хором фильмом.

Культура быта и культура производства сейчас неразрывны. На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Одна из важнейших задач сегодня состоит в соединении сельскохозяйственного производства с культурой, понимаемой в самом широком смысле слова как культура труда, быта, человеческих отношений». В этих словах целая программа действий для хозяйственных руководителей, которые должны включать в свою деятельность заботу об учреждениях культуры на селе.

Клуб, Дом культуры, библиотека — те самые центры, кото-

рые как раз призваны внедрять на селе высокую культуру в многогранном понимании. Им нужно уделять самое пристальное внимание.

Практически любое хозяйство, сельсовет располагают возможностью найти необходимые средства и материалы для того, чтобы содержать очаги культуры в хорошем состоянии. Это средства госбюджета, колхозов и совхозов, профсоюзных организаций. Если все их сложить и разумно использовать, то многие сельские клубы приобретут совершенно иной вид, станут подлинными проводниками культуры на селе.

Хочется при этом подчеркнуть важность участия населения в вопросах подготовки учреждений культуры к зиме. Их заботливые руки, любовь к своему селу способны сделать многое. Добрые слова можно

сказать в адрес сергеевских комсомольцев, начавших ремонт клуба своими силами и оказавших большую помощь культработникам. Все это не значит, что сельсоветы и руководство хозяйств могут стоять в стороне от важного дела и перекладывать ремонт учреждений культуры на чьи-либо плечи. Работы в сельских объектах культуры должны включаться в их планы, и выполнение этих планов надо строго контролировать. Но без участия общественности трудно решить все вопросы, поэтому и важна ее роль в улучшении культурного обслуживания села.

С. ЧЕРКАСОВ,
заведующий отделом культуры райисполкома.

• Рейд печати и народного контроля

ДОРОГАЯ РАСКАЧКА

Девятимесчный план по продаже мяса государству Вознесенский откормсвхоз выполнил лишь на 63,3 процента. Долг составил 151 тонну. Это отрицательно сказалось на выполнении районного задания. Сможет ли хозяйство рассчитаться с государством до конца года и выполнить народно-хозяйственный план? И какие меры для этого принимаются? Эти вопросы интересовали членов рейдовой бригады, побывавшей в хозяйстве на прошлой неделе. Надо сказать, что картина перед участниками рейда предстала безрадостная.

С улицы добротные помещения недавно построенной откормплощадки похожи на дворцы: крепко сложенные из кирпича стены, надежные перекрытия радуют глаз своей

новизной, внутри предусмотрена механизированная уборка навоза. Но, к сожалению, в добротных помещениях явно недостает хозяйственного глаза. В одном помещении размещено 243 бычка на откорме. Здешними ухаживают два скотника — Ф. Бублик и И. Цыбульченко. На подвозке кормов помогают два тракториста — А. Макраков и А. Дудик.

На первый взгляд, все продумано. Достаточно сил для подвозки кормов, хорошие условия содержания животных. Но это только на первый взгляд.

В день, когда члены рейдовой бригады побывали в хозяйстве, в кормушках у молодняка крупного рогатого скота была одна солома. Как выяснилось, плюс к этому на каждое животное здесь скармливают

лишь 3 килограмма концентратов в сутки. Нет даже соли. Больших привесов на такой кормежке не получишь. Скорее отвесы можно получить при таком содержании. И хотя скот поставлен в теплые помещения в начале месяца, рацион на 10 октября еще не был выписан. И только ревом может высказать свое недовольство голодным скотом. Бычки, которые посильнее, стараются оттолкнуть от кормушки слабых и ухватить побольше концентратов. Такое содержание даже естественным отбором не назовешь. Скорее здесь отбор на выживание.

Но бескомница — еще не последний недостаток организации стойлового содержания скота в Вознесенке. Не меньший ущерб откорму наносит

бытующая в помещении грязь. Если по левой стороне скот стоит по колено в навозе, то с правой из-за неисправности водопровода — в воде.

Не спешат в Вознесенке встречать зиму. Двери в откормплощадке не отремонтированы и перекошенные висят на одном шарнире, не застеклены оконные рамы. В помещениях гуляют сквозняки.

В хозяйстве чего-то ждут, но, видимо, только не зиму. И эта раскачка грозит совхозу невыполнением государственного плана.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
внештатный инспектор
районного комитета
народного контроля.

Н. ХУДЯКОВ,
председатель
Вознесенского сельского
Совета.

В. МЕРЩИЕВА,
корр. редакции.

**НАШИ ДОМА —
НАМИХ И БЕРЕЧЬ**

С окончанием жаркого лета опасность возникновения пожара не уменьшилась. Наступающие холода заставляют «предпринимчивых» хозяев использовать различные способы сбогрева гаражей, стаек, квартир. И очень часто эти способы идут вразрез с правилами пожарной безопасности. Грубо нарушая их, жители пользуются электроплитками, электробогревателями, перегружают электросеть. В этих случаях до беды — один шаг.

Причиной пожара может послужить не только замыкание в электрической сети, но и брошенная незатушенная спичка, папироса, чему, к сожалению, некоторые еще не верят. А вот жители дома № 70 по улице Комсомольская имели возможность в этом убедиться. От брошенного окурка в сарае сгорели и сарай, и дровяник. И только благодаря усилиям пожарных работников очаг пожара не распространился на жилой дом.

Любой пожар — беда, а бессознательность, которая является его причиной, мы называем преступной. Но ничто, наверное, не может сравниться с бедой, нанесенной пожаром, причиной которого послужило чье-то пьянство. Ведь кроме материального ущерба люди получают и моральный, который ничем нельзя восполнить.

...Ночью телефонный звонок в пожарную часть не предвещал ничего хорошего. «Пожар в доме № 9 по улице Новой», — раздалось в трубке.

А случилось вот что. Галеева, приди домой в состоянии сильного алкогольного опьянения, включила телевизор и... уснула. Нагретый до предела телевизор взорвался, загорелись диван, стол, оконные занавески. Быть бы большой беде, да спасибо соседям, что ликвидировали загорание, не дав ему перерасти в большой пожар. А что же Галеева? Вместо благодарности она поливала нецензурной бранью людей, спасших ей жизнь, сохранивших от огня большинство домашних вещей.

Ликвидированный пожар, отвоеванный у огня дом... Прячется такое слышать. Но столь благоприятному исходу во многом способствуют не только оперативность пожарных работников, бдительность людей, но и находящиеся в удовлетворительном состоянии подъездные пути. К сожалению, они очень часто загромождены дровами. Это относится, в первую очередь, к жителям улиц Восточная, Жуковского, Корчагина, Островского. Мешают нормальной работе пожарных и построенные самовольно с нарушениями противопожарных разрывов различные надворные постройки.

Пожар — беда. Но ее легче предупредить, чем потом бороться с огнем. Помните об этом. Наши дома — нам их и братьев.

А. КОЗЫРЕВСКИЙ,
начальник караула
профессиональной
пожарной части.

**ОБМЕННИТЕ
ПАСПОРТ**

Четвертый год идет обмен паспортов в нашей стране. Получили документ нового образца и большинство жителей нашего района. Наиболее организованно проводится эта работа на территории Марьевского, Улановского, Судженского, Ишимского сельских Советов, чего, к сожалению, нельзя сказать о Вознесенском сельском Совете.

Затягивают обмен паспортов и жители некоторых улиц рабочего поселка таких, как Рабочая, Заречная, Паромная, Логовая, Николаевская.

Обмен паспортов завершается, и тем, кто еще не получил паспорт нового образца, следует поторопиться с обменом. Помните, что в скором времени документы старого образца будут недействительны.

В. ЦВЕТКОВА,
начальник
паспортного стола.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ**На стойловое
содержание**

БАРНАУЛ. Перевод на стойловое содержание крупного рогатого скота завершили животноводы Алтая. На фермах и крупных молочных комплексах нынче разместилось на зиму около 1,8 миллиона животных — наибольшая численность поголовья за все предыдущие годы. Несмотря на трудные условия нынешнего лета, созданочный запас сочных и грубых кормов. Более 800 кормозаводов и цехов приступили к их переработке.

**Луч вместо
проводов**

МОСКВА. Телефонные разговоры половины населения земного шара с другой его половиной можно осуществить одновременно посредством единственного лазерного луча. Такую возможность приближает достижение ученым физического института и института химии Академии наук СССР. Для нового вида связи они разработали «провод» из сверхчистого стекла с предельно низкими потерями световой энергии.

**О тебе, Россия,
песни**

ПЕНЗА. Поззией Сергея Есенина навеяна новая концертная программа, с которой познакомил земляков лауреат всесоюзных и международных конкурсов и фестивалей Пензенский русский народный хор профсоюзов. Есенинский цикл станет основой программы, с которой хор выступит перед участниками Олимпийских игр в Москве.

[По сообщ. корр. ТАСС.]

ДОБРАЯ УСЛУГА — КАЖДОМУ

На состоявшейся на днях сессии поселкового Совета народных депутатов обсудили вопросы бытового обслуживания населения. С докладом на сессии выступил директор районного производственного управления И. В. Числавлев. Его выступление было насыщено фактами, цифрами, размышлениями об улучшении состояния дел в сфере обслуживания. В целом за девять месяцев этого года было оказано бытовых услуг населению более чем на 380 тысяч рублей. Это превышает уровень прошлого года.

Работники бытового обслуживания немало сделали для того, чтобы вполне удовлетворять повседневные запросы людей. Значительный вклад в выполнение объема бытовых услуг вносит коллектив трикотажного цеха, выполнивший девятимесчный план на 115,8 процента. В этом цехе лучших результатов добились бригады Гритчиной и Арышевой. Из месяца в месяц выполняет план ателье «Сибирячка», где отлично труются бригады Максимовой и Захаровой. Успешно справляется с выполнением производственного задания в этом году и коллектив ателье верхней одежды, в котором лучшими бригадами считаются коллектива, возглавляемые Шуриковой и Матвеенко. Высокий профессионализм, большое умение отличают ударников труда, применяющих в своей работе передовые методы, стремящихся работать четко, ритмично, без перебоев.

Но за благополучными производственными показателями кроется еще немало изъянов в организации службы быта, которые вскрыли в своем докладе И. В. Числавлев и выступившие при обсуждении доклада депутаты.

Особенно важное звено нынешней системы обслуживания

— комплексный приемный пункт. Однако в нашем районе они созданы не во всех хозяйствах. Не налажено бытовое обслуживание в совхозе «Яйский», в колхозе «Победа». Руководители этих хозяйств совершенно не желают заниматься вопросами улучшения быта сельского населения. Да и в других хозяйствах под комплексно-приемные пункты отведены ветхие, малоприспособленные помещения, зачастую плохо отапливаемые как, например, в селе Судженке. Понятно, что при такой материально-технической базе речь не может идти о высоком качестве обслуживания. Об этом говорили в своих выступлениях депутаты В. Н. Кривошеев, С. А. Сурнакова и другие.

На сессии были выявлены большие резервы и возможности для улучшения обслуживания населения. В выступлении депутата Т. М. Жикиной шла речь о том, что вместо 16 видов услуг, оказываемых районной службой быта, план выполняется только по 8 видам, остальные же формы услуг практически не используются. Так, не введен у нас такой вид услуг, как прокат. Особенное значение имеет расширение материально-технической базы, контролирующей службу быта, и дела идут лучше. Примером может служить Яя-Борисовский, Вознесенский приемные пункты.

Районное производственное управление бытового обслуживания занимает по итогам социалистического соревнования работников службы быта третье место в области. Выступившая на сессии начальник трикотажного цеха Л. И. Смирнова сказала о том, что каждый работник сферы услуг понимает: решения июльского Пленума ЦК КПСС обязывают расширять эту сферу еще быстрее, повышать качество и культуру обслуживания. Соревнование работников быта нашего района нацелено на достижение поставленных задач.

Сессия завершилась принятием решения, в котором главный упор был сделан на устранение недостатков, на выработку конкретных мер улучшения сферы бытового обслуживания в нашем районе.

Л. АШИРБАЕВА.

ВОЛЖСКАЯ «НИВА»

«Увеличить выпуск легковых автомобилей повышенной проходимости для сельской местности». Эту задачу, намеченную XXV съездом КПСС на десятую пятилетку (1976—1980), успешно осуществляют коллективы Волжского автомобильного завода в Тольятти. С его конвейера сходит автомашина, о которой жители села и все, кто имеет дело с сельскохозяйственным производством, прежде могли только мечтать — ВАЗ-2121 или, как ее еще называют, «Нива».

Тольяттинские автомобилестроители по праву гордятся своим детищем, целиком скон-

струированным специалистами заводом. Это первый советский вездеход, сочетающий в себе комфорт современного легкового автомобиля с высокой проходимостью. Он легко преодолевает и крутые подъемы, и водные преграды, более чем полуметровой глубины. Машина послушна в управлении, обладает повышенной маневренностью.

На снимке: «Нивы» на колхозной ниве.
**Фото Ю. Белозерова
и Б. Кавашкина
(Фотохроника ТАСС).**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету
„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“
 ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

Колонка комментатора

ПОЛИТИКА ШАНТАЖА ОБРЕЧЕНА НА ПРОВАЛ

На лондонской конференции о будущем Родезии Англия осуществляет тактику провокаций и шантажа в отношении Патриотического фронта Зимбабве (ПФЗ) с тем, чтобы сохранить у власти в этой стране незаконное правительство Музоревы-Смита. Таков почти единодушный вывод, который делают зарубежные обозреватели, комментирующие решение министра иностранных дел Великобритании лорда Каррингтона отложить эту конференцию на «неопределенный срок».

Делегация ПФЗ приехала в Лондон с реалистической и конструктивной программой, осуществление которой явились бы единственным способом решения родезийской проблемы. Она потребовала передачи всей полноты власти в Родезии в руки африканского большинства, проведения демократических выборов, ликвидации расистского военно-полицейского аппарата насилия, пересмотра нынешней аграрной системы, при которой половина всех плодородных земель в этой стране находится в руках 6000 белых фермеров. В то же время представители ПФЗ проявили на конференции достаточную гибкость, приняв ряд предложений Англии.

Английская сторона, однако, не выказала никакой готовности к переговорам и все усилия своей дипломатии направила на то, чтобы заставить ПФЗ одобрить ныне действующую в Родезии расистскую конституцию и тем самым попытаться спасти режим Музоревы-Смита. Как пишет лондонская газета «Морнинг стар», в настоящее время в Англии «ведется усиленная обработка общественного мнения в целях дискредитации ПФЗ и оправдания исподволь подготавливавшейся сепаратной сделки с Музоревой». Одновременно Запад собирается отменить торговые санкции против Родезии и тем самым облегчить Музореву решение сложных экономических проблем.

Есть еще один вариант «решения» родезийской проблемы на неколониалистский манер, заготовленный на случай, если Англия потеряет инициативу на переговорах в Лондоне и немедленная передача власти в руки ПФЗ станет неизбежной реальностью. «Еще накануне открытия конференции», — сообщает иогансбургская газета «Стар», — Великобритания разработала совместно с США и южной Африкой план, предусматривающий военную оккупацию Родезии войсками ЮАР ради спасения интересов Запада в этой части земного шара».

Однако все эти попытки вооруженного шантажа заведомо обречены на провал. Руководители ПФЗ и прифронтовые государства Африки заявляют о своей твердой решимости добиваться справедливого решения родезийской проблемы в интересах широких народных масс.

С. КУЛИК,

обозр. ТАСС.



Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Расписание на завтра». Художественный телефильм. 12.25 «В мире животных». 13.25 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.05 «Мамина школа». 17.35 Концерт детских коллективов. КЕМЕРОВО. 18.05 «Экономика. Экономия. Эффективность». О разработках и промышленном применении метода электродиализа. 18.35 «Смена». Телефильм. 18.50 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.05 «Телестадион». 19.35 Мультифильм. 19.50 «Пятилетка. Год четвертый». Большие проблемы малого производства. 20.30 Концерт. 21.05 «Совершенствовать механизм хозяйствования». 21.20 К 61-й годовщине комсомола. «Время выбрало нас». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 — 00.45 Спортивная программа. В перерывах — «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 23 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультифильмов. 11.35 «Время выбрало нас». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.45 «Песня далекая и близкая». 13.30 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.15 «Архитектура Московского Кремля». Передача 2-я. 17.45 Международный товарищеский матч по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 18.15 «Учителю — урок музыки». Передача 1-я. 19.15 «Адреса молодых». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». КЕМЕРОВО. 21.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.15 «Время выбрало нас». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 — 00.25 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. В перерывах — «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 25 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о звездатах». 11.35 «Время выбрало нас». Художественный фильм. 3-я серия. 12.45 Концерт. 13.15 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Тот самый Головченко». Фильм — призер Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов «Наш советский образ жизни», прошедшего в г. Владивостоке. 17.15 «Русская речь». 17.45 Творчество С. Прокофьева. 18.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшипиль. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое содружество в борьбе за мир». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Спутник кинорежиссера». 21.00 Спортивная программа. 22.30 «Время». 23.05 — 00.25 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. В перерывах — «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 26 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гим-

1979-й — Международный год ребенка

Краснодарский край. Два с половиной года исполнилось сестрам-близнецам Люде, Рите, Лене и Наташе. Их родители Лия и Алексей Ведерниковых работают механизаторами в колхозе «Победа» Брюховецкого района.

После рождения близнецов для ухода за ними были закреплены медицинская сестра и няня.

Сейчас девочки посещают колхозные ясли, с удовольствием играют со сверстниками, с особым вниманием слушают музыку, любят сказки. Медики считают, что развитие близнецов проходит нормально, и они ничем не отличаются от своих сверстников.

На снимке: Л. А. Ведерникова с дочками-близнецами.

Фото Е. Шулепова
 (Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильнику Союзу». 11.30 «Служу Советскому Союзу». 12.30 В гостях у сказки. «Пастух Янка». Художественный фильм. 2-я серия. 13.50 «Народные мелодии». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 «По Франции». Кинопрограмма. 16.15 «Наша Чукокала». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол. 17.10 «Человек. Земля. Вселенная». 17.55 «Фантазия на темы песен И. Дунаевского». 18.05 «Клуб кинопутешествий». 19.05 Мультфильм. 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». В передаче принимает участие министр автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицын. 20.30 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 21.15 «Лобо». Премьера художественного фильма. 22.30 «Время». 23.05 Концерт учащихся Московского академического хореографического училища. 00.10 Программа документальных фильмов. 00.40—00.50 Новости.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

21 октября — «ЧЕТВЕРО ПРОТИВ КАРДИНАЛА» — 17, 19, 21 час.

22-23, 24 октября — кинокомедия «БАЛАМУТ» — 17, 19, 21 час.
 25-26 октября — «СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ» — 11, 17, 19, 21 час.

Яйское райо проводит набор в школу-магазин. За справками обращаться в отдел кадров: ул. Школьная, 11. Иноногородние на период учебы обеспечиваются жильем.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙО.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Е. П. Иванова, печатники Т. А. Меркурова, Н. В. Арышева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения. Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л., Индекс 51954

Тираж 5284 экз., Заказ 2706